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9 büzbombhs színházi tüntetés ügyében
folyik az eljárás

Lán> Dezső főkapitáoybelyettes oyilatkozata 
a bűzbonybás tüiytetésről

Mint lapunk más helyén meg­
emlékeztünk, tegnap este a Cso­
konai színházban a „Duo“ cimü 
dráma előadásán, amelynek fősze­
repeit a vendégművész Beregi 
Oszkár és Makay Margit játszot­
ták, az előadás végén a jobb ol 
dal másodemoleti páholyból két 
bűzbombát dobtak ie. A "rendőrök 
a bűzbombadobálóktu ott a pá­
holyban elfogták és felvitték őket 
a rendőrség központi ügyeletére. 
Maga Lám Dezső főkapitányhe­
lyettes foganatosította a kihallga­
tásukat, amely éjjel 3 óráig tor- 
tott. Kihallgatásuk után valameny- 
nyit elbocsátották,

Lapunk munkatársa előtt ma dél­
ben nyilatkozott Lám Dezső fő­
kapitányhelyettes az esetről. A 
nyilatkozat szerint a büzbombado- 
báiók azt hangoztatták vallomá­
sukban, hogy az előadás közben a 
diák helyről vitték be hozzájuk a 
két 200 grammos üveget, amelyek 
kénhidrogénnel voltak telítve. Az 
üveget ugyanis először a diákhely 
ről akarták ledobni, de belátták, 
hogy ez teljesen lehetetlen s ezért 
vitték be a páholyba.

Arra vonatkozólag, hogy mi 
történik a f atal bűzbombadobá- 
lókkal, a fokapitányhelyettes ki­
jelentette, hogy a debreceni ügyész­

séggel most tárgyalják, hogy bün­
tető eljárást lát e fennforogni az 
ügyészség, s ha igen, akkor az 
ügyészség fog a dologban eljárni. 
Ha azonban nem lát fennforogni 
bűncselekményt az ügyészség, ak­
kor csak kihágás miatt fogja a 
rendőrkapitányság felelősségre 
vonni őket.

Ennek is súlyos következményei 
lesznek, mert az megtörténhet, 
hogy a bűzbombás botrány szerep 
lőit komolyabb pénzbüntetéssel fog­
ják sújtani, sőt — mint a főkapi­
tányhelyettes kinyilatkoztatta — 
valószínűleg ideiglenes rendőri fe­
lügyelet alá fogják őket helyezni.

Pályázat
n)SOtöorVoSi állásra

A város polgármestere a megü­
resedett és 1938 május 1-ével be- 
tölteudő szigorló mentőorvosi al­
kalmazásra pályázatot hirdet.

A pályázók kötelesek igazolni 
hogy a Tudományegyetem orvosi 
karán absolutóriumot nyertek, (e- 
lőnyben részesitendők azok, akik 
szülészetből, belgyógyászatból és 
sebészetből már szigorlatot nyer­
tek.) hogy a mentőtanfolyamot el­
végezték, -továbbá hogy a mentő- 
szolgálatban legalább egy hónapi 
gyakorlatuk van, s erkölcsi tekin­
tetben feledhetetlen előéletüek.

A szigorló mentőorvos díjazása 
havi 48 pengő. Az alkalmazás 
legfeljebb hat hónapra szól, mely 
méltánylást érdemlő esetben egy 
Ízben hat hónappal meghosszab- 
bittatott.

A megfelelően felszerelt pályá­
zati kérvények április hó 30-án 
déli 12 óráig a tüzoltófőparancs- 
nokságnál adandók be.
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fi francia-olasz megegyezés feltételei
A francia mérsékelt sajtó csü- j 

törtökön reggel is élénk örömét 
fejezi ki a francia—olasz kapcso 
latban létrejött megenyhülés te 
lett. A lapok bíznak abban, hogy 
a francia-olasz közeledés általános 
enrópai megenyhülés lesz. Viszont 
a szélsőbaloldali lapok ellenséges 
hangnemben foglalkoznak a most 
megindult francia—olasz tárgyalá­
sokkal. Tiltakoznak az ellen, hogy 
Franciaország a „a fasizmus szol­
gálatába állítsa erőit“.

Bonnet külügyminiszter csütör­
tökön juttatta el Blondel római és 
francia ügyivőhöz a szerdai állam­
tanácson jóváhagyott uj utasításo­
kat.

A Matin jelentése szerint ezek

az utasítások azoknak a kérdések­
nek a rendezésére vonatkoznak, 
melyekre ez 1935 évi Laval—Mus 
solini féle egyezmény nem terjedt 
ki. Olasz részről tevékenyebben ó- 
hajtanak résztvenni a Dzsibuti — 
Addisz Abeba közötti vasútvonal 
kiaknázásában és lehetséges, hogy 
a vasútvonalat kétvágányúvá épí­
tik ki, Emellett Olaszorság Fran­
ciaországtól vámkedvezményeket 
kér Olasz—Szomáliföld számára. 
Franciaország viszont ezzel szem­
ben a földközitengeri státuszkóra 
Szíriára és Taniszra vonatkozó i- 
géretet óhajt Olaszoiszágtól. Mind­
két részről hangoztatják, hogy a 
két nagyhatalom szempontjait e- 
gyetlen kérdésben sem választják 
el mélyreható ellentétek.

Vizsgálat a lyyirkaráSzi
tűzvész ügyéből)

Hatalmas tűzvész pusztított a 
Kisvárdától tizenöt kilométernyire 
fekvő Nyírkárász községben. Ki­
gyulladt Kacur Miklós gazdasági 
cseléd Rohodi utcai háza. A ha­
rangot pillanatok alatt félreverték 
és a helyi tűzoltóság, valamint a 
község minden épkézláb lakosa 
rohantak a tűzhöz, amely mint a 
tüzszámum, percek alatt terjedt 
tovább. A hatalmas szélben a lán­
gok átcsaptak a szomszédos há­
zakra és a helybeli tűzoltók hi­

ányos felszerelésükkel hiába igye­
keztek a szomszédos házakat meg­
menteni. a tűz egyre veszedelme 
sebb mértékben terjedi. Végül is 
Bedő László főjegyző segítséget 
kért Kisvárdáról és a szomszédos 
községekből, s csakhamar megér­
kezett a segítség. A kisvárdai tűz­
oltók Gyulaháza. Robod és Pét- 
neháza önkéntes tűzoltóival együt­
tesen vették fel a küzdelmet a 
pusztító lángtengerrel. Megnehe­
zítette az oltást a vízhiány és

hiába igyekezett a falu apraja— 
nagyja dézsákkal és vedrekkel 
hordani a vizet, tizenkilenc ház 
és számos gazdasági épület el­
pusztult. Á lángok martalékául 
esett házak padlásán volt felhal­
mozva a mindennapi kenyeret adó 
kevés termény és n jószágok ete 
tésere szükséges takarmány, ezen 
kivül nagymennyiségű apró marha 
esett áldozatul. A község javaré­
sze a legnagyobb Ínségnek néz 
elébe. A kárt hozzávetőlegesen
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nyolcvan-százezer pengőre becsü­
lik,

A tűz keletkezésének körülmé­
nyei eddig még kiderítetlenek. Teg­
nap szállt ki Nyírkárász községbe 
a tüzrendészeti bizottság, hogy 
megállapítsa a tűz keletkezésének 
okát. Bedő László főjegyző pedig 
mindent elkövet, hogy a hajlékta­
lanná vált betegeket, magatehetet­
len öregeket a gyermekekkel együtt 
fedél alá juttassa.
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Perf^lvételt rendeltek el a Dúca 
nyeggyilkolása ügyében

A V asgárda szókházában és a 
vasgárdista vezetőknél talált ter­
helő iratok tartalma mély hatást 
váltott ki a közvéleményből — írja 
a Curentul, amelyet most félhiva­
talos lapnak tekintenek. A lap ér­
tesülése szerint az ügy terjedelmes 
iratcsomóit a kormány a tegnap 
esti minisztertanácson alagosan át­
vizsgálta.

A minisztertanács is foglalko­
zott azzal a tervvel, hogy Codrea- 
nu levele alapján perújrafelvételt 
rendelnek el Dúca volt miniszte­
relnök meggyilkolása ügyében.

Az a levél — Írja a Curentul 
—, amelyet Zelea Codreanu irt, 
élénken meavilágitja az általa 
használt módszereket mind a pro­
paganda, min pedig más eszkö­
zök tekintetében,

Az a tény, hogy Zelea Codre­
anu Belimachenak, Dúca egyik 
gyilkosának is irt levelet, a v,zs- 
gáló közegeket arra bírta, hogy 
uj megvilágításban tegyék vizs­
gálat tárgyává Dúca meggyilko­
lásának körülményeit és újból 
megvizsgálják a vasgárdista vezér 
erkölcsi felelősségét ebben az ügy­
ben. Egyébként az Jügyben rövi­
desen hivatalos közlemédyt fognak 
kiadni, amely felvilágosítást nyújt 
arról, hogy illetékes tényezők a 
talált bizonyitóanyaggal kapcsolat 
ban milyen megállapítást tettek 
és milyen további lépéseket szán­
dékoznak tenni.

Általában a többi lapok hang­
járól is arra lehet következtetni, 
hogy Dúca meggyilkolása ügyében 
valószínűleg ujraíel vétel lesz,
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Vitézek avatása lesz
Székesfehérvárott

A kenyér árát Párizsban áp­
rilis 23 tói kilónként centime-mal 
felemelték. ♦

Bernét németalföldi herceg 
Dél-Franciaországból testvére tár 
saságában gépkocsin érkezett 1 á- 
rizsba. A herceg rangrejtve Stern- 
berg gróf néven tartózkodik a
francia fővárosban.

*

Jugoszlávia egész területén 
cseketv kivétellel mindenütt hava­
zott, Beigrádban 5 centiméternyi 
hó esett. Meglehetős nagy hideg 
is uralkodik mindenütt. Belgrád- 
ban mínusz 5 fokot mértek. A 
legmagasabban Újvidéken állt a 
hőmérő, 0 fokot mutatott.

*
Szerdán délelőtt egy teher­

gépkocsi nagy hóviharban a Wal- 
chen-tóba zuhant. A benneíilők, 
— akiknek számát még nem si­
került megállápitani, — a vízbe 
fulladtak.

*

Istambul mellett egy húszon 
hat utassal megrakott tehergép­
kocsi kormányszerkezete felmond­
ta a szolgálatot, amikor a teher­
gépkocsi éppen egy hídon haladt 
keresztül. A tehergépkocsi áttörte 
a hid korlátját, és a folyóba zu­
hant. Tizenhat ütas meghalt, a 
másik tiz pedig súlyos sérülése­
ket szenvedett.

*

Vorosilov tábornagy, aki a
Krimi-félszigeten töltötte szabad­
ságát, váratlanul visszaérkezett 
Moszkvába. Jólértesült kormány­
körökben úgy tudják, hogy a tá­
bornagy visszaérkezése a Kelet- 
Ázsiában felmerült váratlan ne 
hézségekkel áll összefüggésben.

Barzini Luiglt, a Corriere del­
la Sera levelezőjét, akit Kopejká­
ban a japán határőrök letartóztat­
tak, szabadonbocsájtotlák. Barzini 
visszatért Pekingbe. Úgy látszik, 
azért tartóztatták le, mert lefény­
képezte a japánok laktanyáit.

A csehszlovák kormány meg 
engedte, hogy Hitler születésnapja 
alkalmából a Csehszlovákiában élő 
németek kitűzhessék a német ho 
rogkeresztes lobogót, de csak a 
cseh nemzeti lobogóval együtt. 
Az engedély alapján Prágában 
igen sokhelyütt kitűzték a horog­
keresztes lobogót, ami nagy feltű­
nést keltett. Még a Belvárosban is 
lehetett látni hatalmas horogke 
resztes lobogót és mellette cseh 
nemzeti szinti zászlót.
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0 A legnagyobb magyar film!

0 Jókai Mór legszebb regénye:

■ fekete gyémántok
■
2 Jávor Pál—Szeleczky Zita
n Törzs—Csortos—Rózsahegyi és 
■ Mály Qerő a főszerepben.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

ság Királyi palota I. 10 a
szám. Távbeszélő 1G 00-70 G szá­
mú mellékállomás Az ünnepélyes 
szertartást a rádió is közvetíti. Be­
lépőjegy a helyszűke miatt csak 
korlátolt számban igényelhetők 
május 10 tői kezdve a következő 
helyeken: Budapest, Királ>i palo- 
I. alagsor, 10 a szoba, Ssékesfe 
hérvár, vármegyei Vitézi _ ozék 
(Törvényszéki palota) Belépőjegyek 
ára : ülőhely 1.50 P, állóhely 50 
fillér.

A kormányzó, mint a vitézek 
főkapitánya, az ország törvényes 
képviselet, egyházi és világi mél­
tóságai jelenlétébén május 22 en 
10 órai kezdettel Székesfehérváron 
a Szent István Székesegyházi rom 
kertjében vitézzé üti és avatja a 
sorra kerülő vitézi várományoso- 
sokat és azon érdemes honfiakat, 
akik eddig ünnepélyesen nem vol­
tak avathatok. Az ünnepséget az 
Országos Vitézi Szék rendezi, ós 
arra az érdeklődő nagyközönséget

........... ................................................ .....

h kormányzó és a 
miniszterelnök üdvözlése

la Ferenc megemlékezett Darányi 
Kálmán miniszterelnöknek Győr­
ben bejelentett beruházási prog- 
rammjáról és a társadalmi egyen­
súly biztosításáról szóló törvény­
javaslatokról. Indítványára a köz­
gyűlés üdvözölte Darányi Kálmánt 
és kormányát, s őszinte bizalmá 
ról, ragaszkodásáról és hazafias 
támogatásáról biztositotia. A tá­
vozó Jékey főispánt a vármegye 
kisgyülésén Kar'ovits Adolf kor 

I mányfőtanácsos, a közigazgatási 
bizottságban pedig 1 klódi Szabó 
János kincstári főtanácsos búcsúz­
tatták igen melegen.

Veszprém vármegye törvényha­
tósági bizottsága most tartotta ta­
vaszi rendes közgyűlését. Az el­
nöklő dr, Berky Miklós alispán 
meieg szavak kíséretében átadta 
Kauzji Dezső apostoli főjegyző, 
székesegyházi nagyprépostnak a 
kormányzó által adomány’ozott II. 
osztályú érdemkeresztet a csillag­
gal. Walla Ferenc gazdasági főta­
nácsos a kormányzó legutóbbi rá­
diószózatáról emlékezett meg és 
indítványára a közgyűlés megbíz­
ta az alispánt, hogy a törvényha­
tósági bizottság mélységes hódola­
tát és ragaszkodását tolmácsolja 
táviratban a kormányzónak. Wal- 
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Érdekes ügyek a mai 
városi jog- és pénzügyi 

bizottsági ülés előtt

Dr. J<agy Jenő 
tanulmányútja

A Tiszántúli Madárvédelmi 
Egyesület ügyvezető elnöke, dr. 
Nagy Jenő a Rouenben a IX. Ma­
dártani és Madárvédelmi Kong. 
resszuson 2—2 előadást tart. Az 
előadó a Kollégiumot, a Tiszán­
túli Madárvédelmi Egyesületet, a 
Tisza István Tudományos Társa- 
ságol és Budapestről a Magyar 
Vadászok Országos Szövesógét 
képviseli, Utján meg fogja tekin­
teni az olasz madárvédelmi intéz­
ményeket, a madármenhelyet Cap­
ri szigetén, Jugoszláviában a hires 
Száva menti madárvédelmi telepet, 
Szabadkán előadást tart. Ismertet­
ni fogja a kongresszuson a Va­
dászszövetségnek szalonka és fürj 
védelemre tett előterjesztéseit és a 
tervbe vett hires hortobágyi fees- 
ketornvokat.

tárgyalják a városi 
ügyeket

Fáy István és dr. Kölcsey Sán­
dor polgármester pénteken este 
Budapestre utaznak, ahol városi 
ügyekben folytatnak tárgyalásokat 
A főispán és a polgármester meg 
a hét végén térnek vissza Debre­
cenbe.

Sütők szakosztályi
ülése

Debrecen város törvényhatósá­
gának előkészítő bizottságai már 
megkezdték a legközelebbi városi 
kisgyülés tárgysorozatának megvi­
tatását. Ma a gazdasági bizottság 
a haszonbérleti ügyeket tárgyalta 
le, délután fél 5 órakor pedig a 
jogi és pénzügyi bizottság tart 
ülést és azon több mint félszáz 
tárgysorozati pontot tárgyal majd 
le. A előterjesztések között sze-e- 
pel Karaoss Géza volt debreceni 
színigazgató kérelme tartozásának 
rendezése és a végleges leszámo-
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Valutacsempészés 
a könyvtáblák alatt

lás megejtése iránt. Erre vonat­
kozóan dr. Balogh Sándor kultur- 
tanáesnok tesz javaslatot. Ugyan­
csak a kulturtanacsnok tesz javas­
latot arról, hogy Debrecen város 
koronázási alapítványának irodal­
mi ösztöndiját dr. Zoltay Lajosnak 
Ítéljek oda. Javaslattal megy a 
polgármester a kisgyülés elé dr. 
Baltazár Dezső püspök síremléké­
nek költségeihez a város részéről 
3000 ezer pengővel való hozzájá­
rulás iránt.

A királyi ügyészséghez röviddel 
ezelőtt feljelentés erkezett, amely 
arról szól. hogy az egyik buda­
pesti könyvkötőmühelyben külön­
féle könyvek bekötésénél a könyv 
tábla alá 100 pengős bankjegye­
ket rejtettek el, hogy azokat igy 
külföldre csempészhessék. E be­
jelentésre Kotsis Miklós dr ügyész 
ségi alelnök utasítást adott a va­
lutaügyészségnél szolgálatot telje­
sítő detektiveknek, hogy ebben az 
ügyben folytassák le a nyomozást. 
A detektívek váratlanul meg is 
jelentek szerdán a könykötőmü- 
helyben, ahol házkutatást tartot­
tak és sok már elkészült és ké­

szülőfélben levő könyvet foglaltak 
le, megállapítva, hogy az ügyész­
séghez érkezett bejelentés nem 
alaptalan és hogy a könyvek be­
kötésekor valóban bankjegyeket 
rejtettek a kemény fedelek alá. A 
detektívek többeket előállítottak a 
valutaügyészségre, ahol csütörtö 
kön megke.zdték kihallgatásukat. 
A királyi ügyészség a nyomozás 
érdekében most még nem hozza 
nyilvánosságra a gyanúsítottak 
neveit..

HA HIRDETŐKNÉL 
vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA.

A debreceni Sütő és Molnársza­
kosztály április 25-én hétfőn dél- 
utáu 5 órakor az Ipartestület ta­
nácstermében (Simonffy ucca 1 c) 
szakosztályi ülést tart, melyre a 
szakosztály tagjait ezúton is meg­
hívjuk és pontos megjelenésére 
felkériük. Elnökség.

güzbomba a Csokonai 
Színházban

A debreceni Csokonai Színház 
tegnap este Luis Verneuil „Duo“ 
cimü darabját adta elő két ven- 
dégszeroplő : Makay Margit és Be­
regi Oszkár közreműködésével. A 
keresztyén nemzeti alapon álló if­
júság Beregi Oszkárt nem szíve­
sen látja színpadon és büzbombás 
tüntetést rendeztek ellene. A tün­
tetőket a rendőrség letartóztatta.

Pénteken és szombaton
A magyar filmgyártás egyik 

legszebb alkotása :
Tokaji rapszódia

Főszerepben : Lehotay. Szombat- 
helyi Blanka, Pataki Jenő, Rózsa­

hegyi, Vaszary, Makláry. 
„Magyar Viiághiradó“ 

Előadások kezdete : 7 és 9 óra.
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Előadás a lengyel 
népről

Az egyetemi hallgatók Pilsusd- 
ky József Köre szombat déluán 5
órai kezdettel rendezi meg _ a
lengyel nemzeti ünnep alkalmából 
— gazdag müsoru hangversenyét. 
A nagy sikert Ígérő előadás kere­
tében fellép Eyssen Irén hangver­
senyénekesnő és Höcht 1 Margit 
zongoraművésznő. Zongorán kísér 
Szabó Emil, Szablinski László 
lengyel rector vetitettképes előa­
dást tart „A lengyel nép“ címmel.

A lengyel himnuszt az „Egyet­
értés“ Dalkör énekli. Rövid be­
szédet mond Hankiss János egye­
temi tanár és Nagy László, a Kör 
elnöke. Az előadásra a belépés 
teljesen díjtalan, minden érdeklő­
dőt szívesen lát a Lengyelbarát 
Kör,

1938 április 23

tyakfáry püspök 
üdvözlést

A debreceni református egyház 
tanácstermében tegnap tartotta szo­
kásos értekezletét a csonka Bihar 
érmelléki egyházmegye lelkészi ka­
ra Székelyhidy Béla esperes elnök­
lete alatt. Az értekezlet megtartá­
sa után a lelkészi kar tisztelgő 
látogatást tett Makláry Károly re­
formátus püspöknél és a püspö­
köt üdvözölte és az egyházmegye 
tántorithatatatlan bizalmáról és hu 
ségéről biztosította. Makláry püs­
pök az üdvözlő és tisztelgő látoga­
tásért igen meleghangú köszöne­
tét nyilvánította.
3iOiosoBOíOioaoio>

Érdekes levél
Amerikából

Érdekes levél érkezett a napok­
ban a debreceni rendőrkapitány­
ságra Amerikából. A levelet Ste­
iner Károly New-York Springfield 
ave 632 alatti lakos irta. A levél­
ben arra kéri a debreceni rendőr­
séget, hogy keressék meg nagy­
nénje!, Steiner Ferencnél, aki 31 
évvel ezelőtt, amikor ő kiköltözött 
Amerikába, a Hatvan ucca 60 sz, 
alatt lakott. Á levélíró köszönetét 
mond a rendőrségnek előre a fá­
radozásért, egyben megírja, hogy 
ő versírással is foglalkozik és 
mellékel egy verset, amely Deb­
recen városról szól.

A rendőrség ezúton is felkéri 
Steiner Ferencnét, hogy vagy ő, 
vagy rokonai jelentkezzenek a 
rendőrségen II. emelet 85 a szoba, 
Éies Sándor detektivnél.
<X><X>000<X>«X><><X><X><X><><><><><>0<><)

Eveken át székszorulásban 
szenvedő egyének, gyakran 
meglepő rövid iuó alatt rendbejön 
nek, ha reggelenként felkeléskor 
és esetleg este lefekvés előtt egy 
—egy fél pohár természetes Fe­
renc József keseriivizet isznak. 
Kérdezze meg orvosát.
<>^0«>0<>0000<XXXXXXXKX>0<X><>0

OLVASSA ÉS
TERJESSZE AZ

„Alföldiét

3. oldal

Egyre több halálos áldozata van 
az anatóliai földrengésnek

Közép Anatóliában a földrengés 
sokkal súlyosabb károkat okozott, 
mint ahogy kezdetben gondolták. 
Az áldozatok száma nem kétszáz, 
mint ahogy az első jelentések

mondották, hanem több mint ezer. 
Huszonöt falu teljesen rombadőlt. 
Sürgős és erélyes intézkedéseket 
tettek a hajléktalanok és ínsége­
sek segélyezésére.
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Újabb kapnak 
a japánok

Konoje miniszterelnök egészsc- , 
gének teljes helyreállítása után 1 
nyilatkozott a sajtó képviselői e- 
lőtt. A miniszterelnök megerősítet­
te azt az előbbi nyilatkozatát ti­
mely szerint továbbra is megtart­
ja hivatalát, A japán kormánypo­
litikájának alapvető tétele a kínai 
viszály végleges elintézésére irá­
nyuló óhaj. Konoje végleg kije­
lentette, hogy teljesen h'bás az a 
felfogás, mintha a kínai háború a 
holtponthoz érkezett vo'ha.

A közel jövőben ismét nagy 
mértékben meg fog erősödni a ja­
pánok kínai harci tevékenysége.

A hadműveletek előre részletesen 
kidolgozott terv szerint folynak 
tovább.

A koreai Széniből származó tá­
virat szerint, amely japán forrás­
ra hivatkozik, a kínai Turkesz- 
tánban fekvő Szinkiaag tarto­
mányban zendülés tört ki. A zen- 
dülők a szovjet befolyás ellen har­
colnak.

A Sreulba érkezett hírek szó- 
rint a fellázadt mohamedánok ke­
mény harc után hatalmukba ke­
lhették Szinkiang nyugati részé­
ben Akszum városát.

Győzelmesen haladnak előre 
a nemzetiek

A nemzeti csapatok főhadiszál- ■ 
lásának hadijelentése :

A nemzetiek a pireneusi fron- j 
ton megszállták az egész Aran- I 
völgyet és elérték a Du Roi és 
Portillon hágókat. Hatalmas meny - 
nyiségü hadianyagot zsákmányol­
tak a nemzeti csapatok a venas- 
quezi szakaszon kezdeményezett 
sikeres támadás során. A nemze­
tiek a castelioni szakaszon több 
kilométert törtek előre déli irány­
ban és az ellenség ellenállását

megtörve, több mint 3800 foglyot 
ejtettek.

A madridi harctéren meghiúsul­
tak az ellenség támadásai. A nem 
zetiek nemcsak visszaverték az el­
lenséget. hanem a Madridtól nyu­
gatra levő parkban több ellensé­
ges állást rohammal elfoglaltak.

A főhadiszállás harctéri tudósi­
rój án a k kiegészítő jelentése sze­
rint a nemzetiek a castellon sza­
kaszon Aibocacer közvetlen köze­
lébe érkeztek el.
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SZÍNHÁZI MŰSOR:
22- én, pénteken este: „Sárga- 

pitykés közlegény“.
23 án, szombat délután : „Ke- 

csege“.
23- án, szombat este : „Szalma­

láng“,
24 én, vasárnap délután:„Sonja“
24 én, vasárnap este: „Szalma­

láng“.
25-én hétfőn este : „Szalma­

láng“.
«#>, -m i

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
A hatalmas filmalkotások 

leghátulmasabbja:

.HINDU
<<SÍREMLÉK

uj feldolgozásban, mint 
hangosfilm.

Fősz.: Kitty Janzen, La Jana, 
Theo Lingen, Gustav Diesel és 

Hans Stüve.
Előadások : fél 5. 7, és 9,30 ó.

26 án, kedden este : „Szalma­
láng“.

27-én, szerdán este : „Szalma- 
láng“,

Párizsban szerettem beléd.
Egy rendkívül szellemes, mesé­

jében fordulatos s igen ügyesen 
megrendezett filmClaudctteColbert 
legújabb filmje a Párizsban szeret­
tem beléd. A főszereplő ragyogó 
játéka, friss humora mellett a töb­
bi szereplők alakítása emeli a film 
értékét, a képet tegnap mutatta 
be az Apolló mozgó.

Fekete gyémántok.
Jókai leghíresebb regényének

Az A P OLLÓ B A N
Ma utoljára Claudette Colbert 

világsikere :

Páriába I) 
szerettein beléd
Páratlan humor 1 Ragyogó ele­
gancia ! Nagyvilági stilus 1 
Partnerek : Meiwyn Douglas 

és Robert Young.
Hi r a d ó I

Előadások: ma fél 5, fél 7, fél 9 ó

ANGOLA

ÉS

filmváltozatát a Fekete gyémánto­
kat mutatta be tegnap zsúfolt há­
zak előtt a Vígszínház. Örömmel 
kell látni, hogy a magyar film­
gyártás kezd uj utakon haladni és 
a kiagyalt, ostoba, állandóan egy­
forma vígjátékok helyett komo­
lyabb tárgyú regények, színdara­
bok megfilmesítése elsőrangú mun­
ka volt. Kitűnő rendezés és jó szí­
nészek hatásos tájfelvételek teszik 
a néző számára élvezhetővé ezt a 
darabot. Határozott siker volt. 
<x>0000000<x>0c«>ö00<><>00<>0<>00
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Kerületi ifjúsági, senior és 
női atlétikai verseny.

A MANSz keleti kerülete ápri­
lis 24-ón vasárnap d u 5 órai kez­
dettel a városi nagyerdei sportte­
lepen (Stadion) kerületi ifjúsági 
senior és női atlétikai versenyt 
rendez alábbi futás, 100 m-es gát­
futás, magas,- távol,- és rúdugrás, 
sulydobás, diszkoszlökés és gerely 
hajítás. Női számok : 60 m-es sík­
futás, magasugrás és labdahajitás. 
Díjazásul a versenyszámok győz­
tesei és helyezettjei különböző ó- 
rem és sportkönyv díjazásban ré­
szesülnek.

' 'SeiS !%^8

Születések t Weisz Jenő hus- 
felügyelő fiú Ede, Pénzes Lajos 
fm, leány Irén. Gall Sándor fm. 
fiú Sándor, Perge István kisbir­
tokos fin István. Imre ikrek, Nagy 
József fm. leány Ilona, Kocsis 
Lajos fm. fiú Lajos,

Eljegyzések: Burai János fm. 
—Gonda Mária, Gönci Lajos dro- 
guistá—Aradi Mária, Morvái And­
rás gyári munkás—Morvái Julián­
ra, Macz János fm—Macz Mária 
Révész László cipőfelsőrészkészitő 
—Vadász Rozália, Szilágyi József 
máv munkás—Daru Margit, Veres 
József fm.—Hadházi Julianna.

títAIZ 1
id***

Halálozások i Kalmár Sándor- 
né ref. 69 éves Bégány u 6. No- 
vák Juliánná ref. 14 hónapos Te­
gez u 44, özv. Tarnóczy Mártonná 
ref. 76 éves Bethlen u. 53. Bócz 
Juliánná ref. 12 hónapos Tegez u. 
17 b. Bagoly József városi kocsis 
ref. 47 éves Mikepércsi ut 7. Kál­
ié Géza ref 8 napos Hajnal u. 2, 
Balogh Ferenc ref. 1 hónapos Pes­
ti u, 4. özv. Ritókh Istvánná ref. 
38 éves Jerikó u. 42 a. Nagy Bé- 
láné ref, 28 éves Lehel u, 10.
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Akiknek foglalkozásuk min­
den erejük megfeszítését kó- ;
veteli, igyanak hetenként legn- , 
lébb egyszer reggel felkeléskor— 
egy-egv pohár természetes „re- . 
renc József“ keserüvizet, mert [ 
az alaposan kitisztítja a bélcsator­
nát s előmozdítja a gyomoremész­
tést, fokozza az anyagcserét, élén­
kíti a vérkeringést az egész szer­
vezetben és ezáltal uj életerőt te­
remt. Kérdezze meg orvosát.

Ftrfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
PctrikOCl SZENTANNA-U 5

Fotócikkek, lemezek, filmek 
Springer boltban

legelőnyösebben beszerezhetők 
a főutcán.

Országos vásárok
Vasárnap április 24 én Baja, 

Debrecen. Jászkisér, Nagykáta 
Nagykőrös _________
Debrecen sz.kir. város adóhivatala 
15.100—1938, aü.

Hirdetmény
Közhírré teszi a városi adóhiva­
tal, hogy a m.kir Pénzügyminisz­
ter ur az 1933 évi 52.700 X II sz.

rendeleté folytán azon adózók,kik­
nek négynél több gyermekük van 
s a jövedelemadónak azon ok 
miatt nem alanyai, mert 1000 I t 
elérő tiszta jövedelmük nincs, il­
letve 25,000 pengőt elérő tiszta 
vagyonuk nincs, a te hűkre előirt 
főid, ház, általános kereseti adó, 
valamint az ezek u.ún járó állami 
törvényhatósági és egy eb községi 
adókból az ötödik és azon feiüli 
gyermekei után egyenként <) szá­
zalékos adómérséklésben részesit- 
totnek. Az adómérséklés iránti 
igény megállapítása az érdekeltek 
bejelentése folytán történik meg.

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt adózókat arra, kogy ez 
évi április hó végéig adómérséklés 
iránti igényüket a városi adóhiva­
talnál, I. em. 33 sz. szobában je­
lentsék be s ez alkalommal iga­
zolják azt, hogy háztartásukban 
hány önálló keresettel nem biró 
törvényes, törvényesített, mostoha 
vagy örökbefogadott gyermek, il 
letve unoka van. A bejelentés e 
zen körülmények Írásbeli felsoro­
lásával történik és a bónyujtás 
alkalmával bejelentőlappal igazo­
landó az a körülmény, hogy a be­
jelentővel egy háztartásban él és 
születési bizonyítvány, keresztelési 
jegy, vagy iskolai értesítővel a 
gyermek életbenléte. Azok, akik 
fenti bejelentésnek április hó vé­
géig eleget tesznek, az adómérsék 
lési kedvezményben ez évi január 
hó 1 tői számított egy évi idő,~e 
részesülnek.
Debrecen. 1938 március hó 31.

Városi adóhivatal
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Arádió minden nap 6'45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 

10.00, 12-30, 4-45, 9-20 és éjfél után 5 perckor híreket, 12-00, 1'20, 4-4o és 10-00-10-5 
kősötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásielentést, 10-10 és „-40-kor elei 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Ptottk
4.15 A rádió diák félórája:
5 Horváth Rezső és cigányzene- 
kara muzsikál.
5.50 Sportközlemények
6 Tánclemezek.
6.50 Eliziumi beszélgetések.
7.30 Az OPeraház előadásának is­
mertetése és közvetítése.
10.15 Hanglemezek.
11 Hirek.
11.05 A rádió szalonzenekara.

Szombat
10 20 Felolvasás.
10.45 Felolvasás.
12 Déli harangszó.
1 30 Hanglemezek.
4 15 Magyar mondák és legendák.
5 Kiss Judit zongora szonátát 
ad eiő.
5.25 Mit üzen a rádió,
6 A rádió szalonzenekara.
6.30 Sztrókay Kálmán előadása.
7 Kalmár Sándor énekel.

ALFÖLD
Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési díj a 1 bóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 szám.
RENDELJE MEG MEG MAI

ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT

A MÁV
Az .. Alföld“ kis,menetrendié
tv y,mr ,k indul.isi s érk zósi idei - 1 Cu>. í ó' oumson.

neme

gy.
sz.

A vonat
4 H O V A

gy.
sz.

seb.
sz.

gy-
az.

s. autó 
sz.

mdul i

2-10
4'55
5-02
505
5- 13 
6.01
6- 09 
6-22
7- 25
7- 30 
7.52
8- 00 
8-10 
9-25

11.50 
11 53 
1210 
12-27
12- 30
13- 22
13- 25
14- 16 
1419 
14-20 
14 25
14- 30
15- 26
17- 12
18- 43 
18.45 
18-46
18- 58
19- 00
19- 30
20- 50
21- 36 
22 00

Bpest keleti
Nyirábráuy
Miskolc
Füzesabony
Tiszalök
Balmazújváros
Nagykorok!
Püspökladány
Bpest keleti
Hajdúnánás
Nagyiéta Vértes
Szerencs
Nyirábrány
Derecske
Bpest nyugati
Nyíregyháza
Füzesabony
Tiszalök
Nyirábrány
Bpest nyugati
Nagyiéta Vértes
Nagykereki
Balmazújváros
Szerencs
Nyirábrány
Tiszalök
Nyíregyháza
Bpest nyugati
Nyirábrány
Tiszalök
Szerencs
Nagykereki
Tiszafüred
Nagyiéba Vértes
Bpest keleti
Nyíregyháza
Bpest nyugati

Hirdetmény.
Közhírré teszi a váiosi adóhiva­

tal. hogy a m. kir. Pénzügymi­
niszter ur az 1938 évi 43.000 Vili 
a. számú rendelete alapján a rok­
kantéi látási adómentességhez való 
igény jogosultság utólag igazolható 
s az igényjogosultak az i Rázol ást 
követő évtől kezdve az 1927 évi 
700 PM. számú hivatalos összeál­
lítás 2 § ának 2. 2 pontjában biz­
tosított adómentességben részest- 
‘ondők. A rokkantellátási adó alól 
való mentesség az 1938 évre ki- 

ótcles'-n abban az esetben is 
megállapítandó, ha az adózó az 
igényjogo ultságot legkésőbb 1938. 
év május hó vegéig igazolja.

Az adómérséklésre való igény- 
jogosultság megállapítása akként 
történik, hogy az arra igényt tar­
tó és pedig csak hadiözvegy és 
hadiárva ilyen minőségét igazoló 
eredeti igazolványát és ennek má­
solatát a városi adóhivatal I. em. 
33 számú szobájában legkésőbb 
május hó végéig bemutatja. A vá­
rosi adóhivatal az eredeti igazol­
ványt azonnal visszaadja.

Annak az igényjogosultnak, aki 
igazolványát fenti rendelet meg­
jelentő elölt az adóhivatalnál már 
bemutatta, az igazolványt nem 
kell újból bemutatni.

Hirdetmény
Közhírré teszi a városi adóhiva­

tal, hogy a m. kir. Pénzügyminisz­
ter ur 1938 évi 29000 számú ren­
delete folytán a hadirokkantak, 
hadiözvegyek, hadiárvák, vitézségi 
éremtulajdonosok és tűzharcosok 
alábbi adókedvezményben része- 
tülnek :

1. amennyiben a terhűkre kive­
tett földadó, házadó és általános 
kereseti adó együttes évi összege 
az 50 pem haladja túl, az I. jára- 
dékosztályu hadirokkantukat 30 
százalékos, a II. osztályúakat 20, 
a III. és IV. osztályúakat, vala­
mint vitézségi éremtulajdonosokat 
és tűzharcosokat 10 százalék,

2. amennyiben a terhűkre ki­
vetett földadó, házadó és általános 
kereseti adó együttes évi összege 
50 pengőnél nagy nagyobb, de a

A
neme

vonat
érkezik

HONNAN

sz :.4rj Bpest nyugati
(jNjO Tiszalök
7.00 Nagykereki
7.07 Nyirábrány
7-10 Tiszafüred
7-17 Nyíregyháza

gy. 7-20 Bpest keleti
9Z. 7-40 Nagyiéta Vértes

7*45 Balmazújváros
8-28 Tiszalök
8-39 Püspökladány
9-00 Szerencs

10-07 Nagylóta-Vértes
11-25 Hajdúnánás
11-26 Nyíregyháza
11-35 Derecske
11-36 Nyirábrány

gy. 11-45 Bpest nyugati
SZ. 12-26 Füzesabony

13-52 Bpest nyugat
14-15 Nagykereki
15-24 Boost keleti

SZ. 15-37 Tisralök i
16-45 Balmazújváros
16-54 Nyirábráüiy
16-55 Nagyiéta Vértes

gy. 17-04 Nyíregyháza
HZ. 18-26 Nagykoroki
gy 18-36 Bpest keleti
8Z. 18-39 Nyíregyháza

20-08 Füzesaoony
20-43 Tiszalök

gy. 20-48 Nyíregyháza
8Z. 21-25 NyirábrányT

seb. 21-29 Bpest keleti p u.
8Z. 21-35 Miskolc

#ED

100 pengőt nem haladja túl, az 1.
járadékosztály u hadirokkantakat 
30 százalékos, a II. járadékosztá- 
lyuaknt 20, a Ili. valamint a vi­
tézség! éremtulajdonosokat és tűz­
harcosokat 5 százalék adómérsék­
lés illeti meg.

Az adómérséklés kiterjed nem­
csak a föld, ház és altalános ke­
reseti adók összegére, hanem az 
ezek után járó állami, törvényha­
tósági és községi pótadókra is, a 
fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklésre való igény- 
jogosultság megállapítása akként 
történik, hogy az arra igényt tar­
tó hadirokkant, hadiözvegy, hadi­
árva vitézségi éremtulajdonos, s 
tűzharcos ilyen minőségét igazoló 
eredeti igazolványát és ennek má­
solatát a városi adóhivatal I. em. 
33 számú szobájában legkésőbb 
április hó végéig bemutatja A vá­
rosi adóhivatal az eredeti igazol­
vány alapján a bemutatott máso­
latot hitelesíti és az eredeti iga­
zolványt azonnal visszaadja. Aki 
igazolványát április hó után mu­
tatja be, annak adómérséklésre az 
igazolást követő évtől van igénye. 
Az igazolvány bemutatásával egy­
idejűleg adózó köteles arra is nyi­
latkozni, hogy mely községben, 
(városban) van még adóleirása, 
mert az igényjogosultságról a vá­
rosi adóhivatalnak csak igy lesz 
módjáaan az illetékes községi 
elöljáróságokat (városi adóhivatalt) 
értesíteni. Annak az igényjogosult­
nak, pki igazolványát fenti rende­
let megjelenése előtt az adóhiva­
talnál már bemutatta, az igazol­
ványt nem kell újból bemutatni.
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